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ACTA NÚMERO SESENTA Y UNO de la Sesión extraordinaria, celebrada en la Sala de Sesiones de la Alcaldía Municipal de esta Ciudad, de las catorce horas  en adelante del día sábado dieciséis de diciembre del año dos mil veintitrés. Convocada y presidida por la Doctora Jennifer Esmeralda Juárez García, Alcaldesa Municipal, estando presentes los señores; Doctora Jennifer Esmeralda Juárez García, Alcaldesa Municipal; Licenciado Sergio Noel Monroy Martínez, Síndico Municipal; Señora Carla María Navarro Franco, Primera Regidora Propietaria, Señor Damián Cristóbal Serrano Ortiz, Segundo Regidor Propietario; Señora Lesby Sugey Miranda Portillo, Tercera Regidora Propietaria; Señor Jonathan Bryan Gómez Cruz, Quinto Regidor Propietario; Señora Susana Yamileth Hernández de Vásquez, Séptima Regidora Propietaria; Ingeniero Walter Arnoldo Ayala Rodríguez, Octavo Regidor Propietario; Señor Rafael Antonio Ardón Jule, Noveno Regidor Propietario; Ing. Gilberto Antonio Amador Medrano. Decimo Regidor Propietario; Señor Bayron Eraldo Baltazar Martínez, Décimo Primer Regidor Propietario; Señor Osmín de Jesús Menjívar González, Décimo Segundo Regidor Propietario; Licenciado José Francisco Luna Vásquez, Primer Regidor Suplente; Señor José Mauricio López Rivas, Segundo Regidor Suplente. Habiendo Quórum, en ausencia de los Concejales: Doctora Yany Xiomara Fuentes Rivas, Cuarta Regidora Propietaria; Sr. Carlos Alberto Palma Fuentes, Sexto Regidor Propietario; e iniciándose la sesión con la aprobación de la Agenda y desarrollándose los demás numerales de la agenda del numeral uno al cuatro. Seguidamente se tomaron los siguientes Acuerdos Municipales: “ACUERDO MUNICIPAL NUMERO UNO” El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, de conformidad al art. 86 inciso final, 203, 204 y 235 de la Constitución de la República, art. 30 numeral 4) 14) art. 31 numeral 4) y art. 91 del Código Municipal. En el punto número uno de la agenda de esta sesión el cual corresponde a Comprobación de Quorum. Por medio del cual  CONSIDERANDO la ausencia de la Dra. Yany Xiomara Fuentes Rivas, Cuarta Regidora Propietaria y el Sr.  Carlos Alberto Palma Fuentes; Sexto Regidor Propietario, se propone SUPLAN VOTACIÓN DE LA SIGUIENTE MANERA: El Licdo. José Francisco Luna Vásquez, Primer Regidor Suplente, por la Dra. Yany Xiomara Fuentes Rivas, Cuarta Regidora Propietaria y el Sr. José Mauricio López Rivas, Segundo Regidor Suplente, por el Sr.  Carlos Alberto Palma Fuentes; Sexto Regidor Propietario. Por lo tanto, este Pleno en uso de sus facultades legales y habiendo deliberado el punto, por MAYORÍA DOCE VOTOS A FAVOR, por parte de los siguientes miembros del Concejo Municipal: Doctora Jennifer Esmeralda Juárez García, Alcaldesa  Municipal; Licenciado Sergio Noel Monroy Martínez, Síndico Municipal; Sra. Carla María Navarro Franco, Primera Regidora Propietaria; Señor Damián Cristóbal Serrano Ortiz, Segundo Regidor Propietario; Señora Lesby Sugey Miranda Portillo, Tercera Regidora Propietaria; Señor Jonathan Bryan Gómez Cruz; Quinto Regidor Propietario; Sr. Susana Yamileth Hernández de Vásquez, Séptima Regidora Propietaria; Ingeniero Walter Arnoldo Ayala Rodríguez, Octavo Regidor Propietario; Sr. Rafael Antonio Ardón Jule, Noveno Regidor Propietario; Ing. Gilberto Antonio Amador Medrano, Decimo Regidor Propietario; Sr. Bayron Eraldo Baltazar Martínez Barahona, Décimo Primer Regidor Propietario; Sr. Osmín de Jesús Menjívar González; Décimo Segundo Regidor Propietario y DOS AUSENCIAS por parte de los siguientes miembros del Concejo: Dra. Yany Xiomara Fuentes Rivas, Cuarta Regidora Propietaria y Sr. Carlos Alberto Palma Fuentes; Sexto Regidor Propietario. ACUERDA: Que SUPLAN VOTACIÓN los siguientes miembros del Concejo municipal: El Licdo. José Francisco Luna Vásquez, Primer Regidor Suplente, supla votación por la Dra. Yany Xiomara Fuentes Rivas, Cuarta Regidora Propietaria y el Sr. José Mauricio López Rivas, Segundo Regidor Suplente, supla votación por el Sr.  Carlos Alberto Palma Fuentes; Sexto Regidor Propietario.-CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE.- “ACUERDO MUNICIPAL NUMERO DOS” El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, de conformidad al art. 86 inciso final, 203, 204 y 235 de la Constitución de la República, art. 30 numeral 4) 14) art. 31 numeral 4) y art. 91 del Código Municipal. En el punto número dos de la agenda de esta sesión el cual corresponde a  Aprobación de agenda, se procede a dar lectura a la agenda número SESENTA Y UNO Sesión EXTRAORDINARIA de Concejo Municipal de la Ciudad de Apopa, Departamento de San Salvador, a las catorce horas en adelante del día sábado dieciséis de diciembre del año dos mil veintitrés. El cual contiene  cuatro numerales. Por lo tanto, este Pleno en uso de sus facultades legales y habiendo deliberado el punto, por UNANIMIDAD DE VOTOS, por parte de los siguientes miembros del Concejo Municipal: Doctora Jennifer Esmeralda Juárez García, Alcaldesa  Municipal; Licenciado Sergio Noel Monroy Martínez, Síndico Municipal; Sra. Carla María Navarro Franco, Primera Regidora Propietaria; Señor Damián Cristóbal Serrano Ortiz, Segundo Regidor Propietario; Señora Lesby Sugey Miranda Portillo, Tercera Regidora Propietaria; Licdo. José Francisco Luna Vásquez, Primer Regidor Suplente, (Suple votación por la Dra. Yany Xiomara Fuentes Rivas, Cuarta Regidora Propietaria); Señor Jonathan Bryan Gómez Cruz; Quinto Regidor Propietario; Sr. José Mauricio López Rivas, Segundo Regidor Suplente, (suple votación por el Sr.  Carlos Alberto Palma Fuentes; Sexto Regidor Propietario); Sr. Susana Yamileth Hernández de Vásquez, Séptima Regidora Propietaria; Ingeniero Walter Arnoldo Ayala Rodríguez, Octavo Regidor Propietario; Sr. Rafael Antonio Ardón Jule, Noveno Regidor Propietario; Ing. Gilberto Antonio Amador Medrano, Decimo Regidor Propietario; Sr. Bayron Eraldo Baltazar Martínez Barahona, Décimo Primer Regidor Propietario; Sr. Osmín de Jesús Menjívar González; Décimo Segundo Regidor Propietario. ACUERDA: Aprobar la agenda número SESENTA Y UNO Sesión EXTRAORDINARIA de Concejo Municipal de la Ciudad de Apopa, Departamento de San Salvador, a las catorce horas en adelante del día sábado dieciséis de diciembre del año dos mil veintitrés CON CUATRO NUMERALES .-CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE.- “ACUERDO MUNICIPAL NUMERO TRES” El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, de conformidad al art. 86 inciso final, 203, 204 y 235 de la Constitución de la República, art. 30 numeral 4) 14) art. 31 numeral 4) y art. 91 del Código Municipal. En el punto número cuatro de la agenda de esta sesión el cual corresponde  a Participación del Director del CAM, por medio del cual el Tec. XXXXXXXXXXXXXX, Director Del CAM, manifestó que se estarán haciendo los reordenamientos de las ventas en las calles del municipio de Apopa, en cumplimiento de indicaciones de Gobernación, Ministerio de Obras Públicas y la Ordenanza Contravencional, por lo que solicita al Concejo Municipal, el respaldo por los procedimientos para para poder despejar las calles. Por lo tanto, este Pleno en uso de sus facultades legales y habiendo deliberado el punto, por MAYORÍA DOCE VOTOS A FAVOR, por parte de los siguientes miembros del Concejo Municipal: Doctora Jennifer Esmeralda Juárez García, Alcaldesa  Municipal; Licenciado Sergio Noel Monroy Martínez, Síndico Municipal; Sra. Carla María Navarro Franco, Primera Regidora Propietaria; Señor Damián Cristóbal Serrano Ortiz, Segundo Regidor Propietario; Señora Lesby Sugey Miranda Portillo, Tercera Regidora Propietaria; Supliendo votación el Licenciado José Francisco Luna Vásquez, Primer Regidor Suplente por la Dra. Yany Xiomara Fuentes Rivas, Cuarta Regidora Propietaria; Señor Jonathan Bryan Gómez Cruz; Quinto Regidor Propietario; Supliendo votación el Sr. José Mauricio López Rivas, Segundo Regidor Suplente, por el Sr. Carlos Alberto Palma Fuentes; Sexto Regidor Propietario; Ingeniero Walter Arnoldo Ayala Rodríguez, Octavo Regidor Propietario; Sr. Rafael Antonio Ardón Jule, Noveno Regidor Propietario; Ing. Gilberto Antonio Amador Medrano, Decimo Regidor Propietario; Sr. Bayron Eraldo Baltazar Martínez Barahona, Décimo Primer Regidor Propietario DOS ABSTENCIONES por parte de los siguientes miembros del Concejo Municipal Plural: Sr. Osmín de Jesús Menjívar González; Décimo Segundo Regidor Propietario y Sr. Susana Yamileth Hernández de Vásquez, Séptima Regidora Propietaria.ACUERDA: PRIMERO: FACULTAR al Tec. XXXXXXXXXXXXXX, Director Del CAM para que realice las siguientes acciones: A) para poder realizar las debidas coordinaciones con las unidades vinculantes, con el Administrador de Mercado , Jefe de Catastro, Gerencia de Desarrollo Territorial, Unidad Contravencional  y con su personal, el pintado y señalética en las escuelas, cruces de calles y de las zonas autorizadas para carga y descarga de productos para la comercialización, así mismo solicitar la cooperación de servicios públicos para el apoyo con personal en el sentido de retirar y resguardaren en Archivo Municipal o Plantel Municipal,  los elementos que resultaran del desalojo. (Se aclarara que la Gerencia de Desarrollo Territorial, se le encomendó las acciones para pintar las calles y avenidas y se le pide coordinar con el Director del CAM el trabajo en conjunto); B) Que realice el ordenamiento de la avenida Quirino  Chávez y las  calles y avenidas adyacentes. C) Que organice una reunión informativa con los vendedores sujetos al ordenamiento. D) Que coordine los espacios autorizados para las ventas de pólvora en las festividades de Navidad y Fin de Año, ya que en el interior de las colonias se comercializan productos pirotécnicos y pólvora tradicional y/o china sin la debida capacitación y certificación por parte del Cuerpo de Bomberos Nacionales, sin contar con las buenas prácticas en el manejo de pólvora. SEGUNDO: Se RECOMIENDA a los Jefes de las unidades: Administrador del Mercado, Catastro, Desarrollo Urbano, etc. Que no estén dando permisos a vendedores que afecten el libre tránsito de los ciudadanos y de todas las zonas de paso peatonal.-CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE.- “ACUERDO MUNICIPAL NÚMERO CUATRO”. El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, e conformidad al art. 86 inciso final, 203, 204 y 235 de la Constitución de la República, art. 30 numeral 4) 14) art. 31 numeral 4) y del Código Municipal. Expuesto en el punto número tres de la agenda de esta sesión el cual corresponde a Participación de la Señora Alcaldesa Municipal, presentado por medio del literal A) Modificación del Acuerdo Municipal de la ruta turística dado en la sesión del día 24-11-23, considerando: Que mediante Acuerdo Municipal número seis del Acta número cincuenta y siete de fecha 24/11/2023, se aprobó lo siguiente: 

“A) APROBAR los Términos de Referencia (TDR) y realizar los procesos para la selección de los contratistas para la ejecución y supervisión de los siguientes proyectos detallados en el siguiente cuadro:

	N°
	Descripción:
	Inversión:
	Supervisión:
	Total:

	1
	Recarpeteo con mezcla asfáltica en final 4ª. Calle Poniente y Calle al cementerio.
	$184,068.90
	$ 7,362.76
	$191,431.66

	2
	Recarpeteo con mezcla asfáltica en Av. Quirino Chávez, Pasaje Anda y Calle a la estación, hasta las Orquídeas.
	$480,531.70
	 $19,221.26
	$499,752.96

	3
	Recarpeteo con mezcla asfáltica en Av.  Norberto Gamero.
	$  86,118.10
	$  3,444.72
	$  89,562.82

	4
	Bacheo con mezcla asfáltica en el Casco Urbano y Colonias aledañas.
	$  85,806.86
	$  3,341.40
	$  89,148.26

	5
	Paseo Santa Catarina, Proyecto de remodelación de la plaza de la Oración.
	
	
	$140,002.44

	6
	Prolongación 4ª Av. Norte frente a Colonia Santa Fe. 
	$  41,304.21
	$  1, 652.15
	$  42,956.36

	7
	Adecuaciones en la Biblioteca Municipal para convertirlo en Museo Municipal
	
	
	$   20,000.00

	8
	Paseo Santa Catarina, Proyecto de Remodelación del Pupusodromo.
	
	
	$127,531.29

	
	TOTAL:
	$1,200,385.79



B) NOMBRAR a los integrantes del Panel Evaluador de Ofertas (PEO), como analista financiero y analista de razonabilidad de precios al Lic. XXXXXXXXXXXXXX, como analista jurídico al XXXXXXXXXXXXXX, como delegado de la Unidad de Compras Públicas (UCP) XXXXXXXXXXXXXX, como experto en la materia y  representante de la unidad solicitante al Arquitecto XXXXXXXXXXXXXX C) DECLARAR los proyectos antes descritos  de ALTA PRIORIDAD en razón de fomentar el desarrollo económico y social del municipio, mediante el impulso al turismo local, creando condiciones idóneas y favorables para el bien común y mejora en la calidad de vida de la población y su fuente de financiamiento será de fondos FODES LIBRE DISPONIBILIDAD. D)  INSTRUIR a la Unidad de Compras Públicas que ejecute los procesos de contratación para la ejecución del mencionado proyecto por medio de la modalidad de selección de escogitación de Personas Naturales o Jurídicas. E) AUTORIZAR al Gerente General para que ejecute las actividades delegadas en la reunión del Concejo Municipal Plural celebrada el día miércoles uno de noviembre del año dos mil veintitrés, establecidas en el acta número cincuenta, por medio del acuerdo municipal número diez, para que firme las órdenes de compra y las demás atribuciones delegadas para que se puedan realizar los proyectos mencionados en el literal A) del presente acuerdo municipal,  según lo establece el Artículo dieciocho inciso quinto de la Ley de Compras Públicas. F) DELEGAR al Lic. XXXXXXXXXXXXXX, Gerente Financiero Tributario, para que coordine la colaboración de todas las reformas presupuestarias que sean necesarias y se deriven con el cumplimiento para la realización efectiva de los proyectos declarados de ALTA PRIORIDAD”. 
Para lo cual la Señora Alcaldesa Municipal, Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García, tomando de referencia el Decreto Nº 849 denominado “DISPOSICIONES ESPECIALES Y TRANSITORIAS PARA LA ADQUISICIÓN, CONTRATACIÓN Y PAGO DE LAS OBRAS, BIENES Y SERVICIOS RELACIONADOS A PROYECTOS DE TURISMO POR EL PERIODO DE SEIS MESES”, base fundamental para la toma de decisiones plasmadas en el Acuerdo Municipal número seis del Acta número cincuenta y siete de fecha 24/11/2023, y en ese sentido expresa que cuando se tomó la decisión de incluir el proyecto número uno detallado en el literal A) en relación al cuadro que antecede referente a Recarpeteo con mezcla asfáltica en final 4ª. Calle Poniente y Calle al cementerio, en los proyectos estratégicos para potenciar el turismo en el Municipio de APOPA, no se tenía conocimiento de que fuera intervenido por el Ministerio de Obras Públicas (MOP) específicamente el Fondo de Conservación Vial (FOVIAL); asimismo expresa que el proyecto número siete detallado en el mismo cuadro denominado Adecuaciones en la Biblioteca Municipal para convertirlo en Museo Municipal, el cual tiene un monto de $20,000.00 se modifica en el sentido de ampliarle el monto siendo lo correcto por $50,000.00 y se delegue al XXXXXXXXXXXXXX, Gerente de Desarrollo Territorial, para que elabore la carpeta correspondiente y los Términos de Referencia TDR respectivos, de igual manera, hace referencia a los proyectos detallados en el cuadro con número cinco denominado Paseo Santa Catarina, Proyecto de remodelación de la plaza de la Oración, por la cantidad $140,002.44 y el número ocho denominado Paseo Santa Catarina, Proyecto de Remodelación del Pupusodromo, por la cantidad $127,531.29, de los cuales las carpetas han sido elaboradas por la Oficina de Planificación del Área Metropolitana de San Salvador (OPAMSS), sin embrago es necesario autorizar al Gerente de Desarrollo Territorial, para que elabore los respectivos Términos de Referencia TDR; por lo cual manifiesta que se modifica el acuerdo antes mencionado en los siguientes sentidos: I) Por la razón antes expuesta A) Los proyectos ya no estarán de esa manera en las proyecciones de ejecución por parte de la Administración Municipal, por lo cual se modificará dicho cuadro que contiene el detalle de los proyectos, quedando de la siguiente manera:
	N°
	Descripción:
	Inversión:
	Supervisión:
	Total:

	1
	Recarpeteo con mezcla asfáltica en Av. Quirino Chávez, Pasaje Anda y Calle a la estación, hasta las Orquídeas.
	$480,531.70
	 $19,221.26
	$499,752.96

	2
	Recarpeteo con mezcla asfáltica en Av.  Norberto Gamero.
	$  86,118.10
	$  3,444.72
	$  89,562.82

	3
	Bacheo con mezcla asfáltica en el Casco Urbano y Colonias aledañas.
	$  85,806.86
	$  3,341.40
	$  89,148.26

	4
	Paseo Santa Catarina, Proyecto de remodelación de la plaza de la Oración.
	
	
	$140,002.44

	5
	Prolongación 4ª Av. Norte frente a Colonia Santa Fe. 
	$  41,304.21
	$  1, 652.15
	$  42,956.36

	6
	Adecuaciones en la Biblioteca Municipal para convertirlo en Museo Municipal
	
	
	$   50,000.00

	7
	Paseo Santa Catarina, Proyecto de Remodelación del Pupusodromo.
	
	
	$127,531.29

	
	TOTAL:
	$1,038,954.13



B) En relación al proyecto número siete detallado en el mismo cuadro denominado Adecuaciones en la Biblioteca Municipal para convertirlo en Museo Municipal, el cual tiene un monto de $20,000.00 se modifica en el sentido de ampliarle el monto siendo lo correcto por $50,000.00 y se delegue al Arq. XXXXXXXXXXXXXX, Gerente de Desarrollo Territorial, para que elabore la carpeta correspondiente y los Términos de Referencia TDR respectivos y C) En relación a los proyectos detallados en el cuadro con número cinco denominado Paseo Santa Catarina, Proyecto de remodelación de la plaza de la Oración, por la cantidad $140,002.44 y el número ocho denominado Paseo Santa Catarina, Proyecto de Remodelación del Pupusodromo, por la cantidad $127,531.29, de los cuales las carpetas han sido elaboradas por la Oficina de Planificación del Área Metropolitana de San Salvador (OPAMSS), es necesario autorizar al Gerente de Desarrollo Territorial, para que elabore los respectivos Términos de Referencia TDR. II) En relación al literal B) donde se nombran a los integrantes del Panel Evaluador de Ofertas (PEO), quedó plasmado como experto en la materia y representante de la unidad solicitante al Arquitecto Douglas Rodolfo Guardado, SIENDO LO CORRECTO: experto en la materia y representante de la unidad solicitante al XXXXXXXXXXXXXX XXXXXXXXXXXXXX, Jefe de Proyectos III) En relación al literal C) de dicho Acuerdo Municipal, el cual se detalla en la parte superior de este Acuerdo Municipal, específicamente donde menciona que la Fuente de Financiamiento será FODES LIBRE DISPONIBILIDAD, SIENDO LO CORRECTO: Fuente de Financiamiento será FODES. IV) En relación al literal E) de dicho Acuerdo Municipal, el cual se detalla en la parte superior de este Acuerdo Municipal, QUEDA SIN EFECTO. V) En relación al literal F) de dicho Acuerdo Municipal, el cual se detalla en la parte superior de este Acuerdo Municipal, SE MODIFICA QUEDANDO APROBADO DE LA SIGUIENTE MANERA: DELEGAR al Lic. XXXXXXXXXXXXXX, Gerente Financiero Tributario y a las Unidades Financieras involucradas, para que coordine la elaboración de todas las reformas presupuestarias que sean necesarias y todas las actividades financieras que se deriven en el cumplimiento para la realización efectiva de los proyectos declarados de ALTA PRIORIDAD”. VI) Modifíquese el acuerdo en mención, específicamente en la parte de los antecedentes literal III, romano III, donde expresa literalmente lo siguiente: “Que de acuerdo a informe rendido por la Unidad de Gerencia General de esta Municipalidad de Apopa; existe necesidad de ejecutar las obras por adjudicación de conexión”, en el sentido de anularlo de dicho acuerdo, ya que según el XXXXXXXXXXXXXX, Gerente General, no existe escrito alguno, por lo cual no existe fundamentación al acto administrativo e cuestión. VII) Ampliar el Acuerdo Municipal antes mencionado en el sentido de agregar la aprobación del Plan de Ejecución y Seguimiento, de los proyectos descritos en el cuadro antes detallado ya modificado, según el siguiente detalle:
	CRONOGRAMA DE PROYECTOS SEGÚN DISPONIBILIDAD FINANCIERA
	FASES DIC-2023 A ENERO- 2024

	NO.
	NOMBRE DEL PROYECTO
	1
	2

	1
	Recarpeteo con mezcla asfáltica en Av. Quirino Chávez, Pasaje Anda y Calle a la estación, hasta las Orquídeas.
	X
	

	2
	Recarpeteo con mezcla asfáltica en Av.  Norberto Gamero.
	X
	

	3
	Bacheo con mezcla asfáltica en el Casco Urbano y Colonias aledañas.
	X
	

	
	Paseo Santa Catarina, Proyecto de remodelación de la plaza de la Oración.
	
	X

	4
	Prolongación 4ª Av. Norte frente a Colonia Santa Fe. 
	X
	

	5
	Adecuaciones en la Biblioteca Municipal para convertirlo en Museo Municipal
	
	X

	6
	Paseo Santa Catarina, Proyecto de Remodelación del Pupusodromo.
	
	X

	
	
	
	



Por tanto el Honorable Concejo Municipal Plural, en uso de sus facultades legales y habiendo deliberado el punto, por MAYORÍA de ocho votos a favor por parte de los siguientes miembros del Concejo: 1. Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García, Alcaldesa Municipal, 2. Licdo. Sergio Noel Monroy Martínez; Síndico Municipal, 3. Sr. Damián Cristóbal Serrano Ortiz, Segundo Regidor Propietario, 4. Sra. Lesby Sugey Miranda Portillo, Tercera Regidora Propietaria, 5. Asume voto el Sr. José Mauricio López Rivas, Segundo Regidor Suplente por ausencia del Sr. Carlos Alberto Palma Fuentes; Sexto Regidor Propietario, 6. Sr. Rafael Antonio Ardon Jule, Noveno Regidor Propietario, 7. Ing. Gilberto Antonio Amador Medrano, Décimo Regidor Propietario y 8. Sr. Bayron Eraldo Baltazar Martínez Barahona, Décimo Primer Regidor Propietario; cuatro abstenciones por parte de los siguientes miembros del Concejo: 1. Carla María Navarro Franco; Primera Regidora Propietaria, manifestando literalmente lo siguiente: “Punto 3) participación Alcaldesa Municipal me abstengo por no haber asistido en la sesión de concejo donde se abordó este punto”, 2. Asume voto el Lic. José Francisco Luna Vásquez, Primero Regidor Suplente por ausencia de la Dra. Yany Xiomara Fuentes Rivas, Cuarta Regidora Propietaria, 3. Jonathan Bryan Gómez Cruz; Quinto Regidor Propietario, manifestando literalmente lo siguiente: “Me abstengo por no estar presente en la sesión donde se aprobó ese acuerdo, además por la forma un poco sospechosa de la insistencia de pasar esta modificación de acuerdo” y 4. Ing. Walter Arnoldo Ayala Rodríguez, Octavo Regidor Propietario, manifestando literalmente lo siguiente: “mi abstención va en sentido de que esta votación ya había pasado y mi voto fue en contra, y no puedo cambiar mi voto” y dos votos salvados por parte de los siguientes Concejales: 1. Susana Yamileth Hernández Cardoza; Séptima Regidora Propietaria, manifestando literalmente lo siguiente: “Mi voto es en contra por términos de referencia porque nuevamente el punto no trae respaldos y el Síndico en pleno expresa que está votando a favor obligado y 2. Sr. Osmin de Jesús Menjívar González; Décimo Segundo Regidor Propietario, manifestando literalmente lo siguiente: “Voto en contra porque no se han seguido los procesos de Ley”. ACUERDA: Primero: MODIFÍQUESE el Acuerdo Municipal número seis del Acta número cincuenta y siete de fecha 24/11/2023, de la siguiente manera: I) A) EXCLUIR del cuadro detallado en el literal A) del acuerdo mencionado, el proyecto número uno denominado Recarpeteo con mezcla asfáltica en final 4ª. Calle Poniente y Calle al cementerio, ya que no se tenía conocimiento de que fuera intervenido por el Ministerio de Obras Públicas (MOP) específicamente el Fondo de Conservación Vial (FOVIAL); asimismo se modifica el proyecto número siete detallado en el mismo cuadro denominado Adecuaciones en la Biblioteca Municipal para convertirlo en Museo Municipal, el cual tiene un monto de $20,000.00 SIENDO LO CORRECTO por $50,000.00, por lo cual se modificará dicho cuadro que contiene el detalle de los proyectos, quedando de la siguiente manera:
	N°
	Descripción:
	Inversión:
	Supervisión:
	Total:

	1
	Recarpeteo con mezcla asfáltica en Av. Quirino Chávez, Pasaje Anda y Calle a la estación, hasta las Orquídeas.
	$480,531.70
	 $19,221.26
	$499,752.96

	2
	Recarpeteo con mezcla asfáltica en Av.  Norberto Gamero.
	$  86,118.10
	$  3,444.72
	$  89,562.82

	3
	Bacheo con mezcla asfáltica en el Casco Urbano y Colonias aledañas.
	$  85,806.86
	$  3,341.40
	$  89,148.26

	4
	Paseo Santa Catarina, Proyecto de remodelación de la plaza de la Oración.
	
	
	$140,002.44

	5
	Prolongación 4ª Av. Norte frente a Colonia Santa Fe. 
	$  41,304.21
	$  1, 652.15
	$  42,956.36

	6
	Adecuaciones en la Biblioteca Municipal para convertirlo en Museo Municipal
	
	
	$   50,000.00

	7
	Paseo Santa Catarina, Proyecto de Remodelación del Pupusodromo.
	
	
	$127,531.29

	
	TOTAL:
	$1,038,954.13



B) Deléguese al XXXXXXXXXXXXXX, Gerente de Desarrollo Territorial, para que elabore la carpeta técnica del proyecto denominado “Adecuaciones en la Biblioteca Municipal para convertirlo en Museo Municipal” por la cantidad de $ 50,000.00, y los Términos de Referencia TDR respectivos, y C) En relación a los proyectos detallados en el cuadro con número cinco denominado Paseo Santa Catarina, Proyecto de remodelación de la plaza de la Oración, por la cantidad $140,002.44 y el número ocho denominado Paseo Santa Catarina, Proyecto de Remodelación del Pupusodromo, por la cantidad $127,531.29, de los cuales las carpetas han sido elaboradas por la Oficina de Planificación del Área Metropolitana de San Salvador (OPAMSS), se AUTORIZA al XXXXXXXXXXXXXX, Gerente de Desarrollo Territorial, para que elabore los respectivos Términos de Referencia TDR. II) En relación al literal B) donde se nombran a los integrantes del Panel Evaluador de Ofertas (PEO), quedó plasmado como experto en la materia y representante de la unidad solicitante al XXXXXXXXXXXXXX, SIENDO LO CORRECTO: experto en la materia y representante de la unidad solicitante al XXXXXXXXXXXXXX, Jefe de Proyectos III) En relación al literal C) de dicho Acuerdo Municipal, el cual se detalla en la parte superior de este Acuerdo Municipal, específicamente donde menciona que la Fuente de Financiamiento será FODES LIBRE DISPONIBILIDAD, SIENDO LO CORRECTO: Fuente de Financiamiento será FODES. IV) En relación al literal E) de dicho Acuerdo Municipal, el cual se detalla en la parte superior de este Acuerdo Municipal, QUEDA SIN EFECTO. V) En relación al literal F) de dicho Acuerdo Municipal, el cual se detalla en la parte superior de este Acuerdo Municipal, SE MODIFICA QUEDANDO APROBADO DE LA SIGUIENTE MANERA: DELEGAR al XXXXXXXXXXXXXX, Gerente Financiero Tributario y a las Unidades Financieras involucradas, para que coordine y ejecute todas las reformas presupuestarias que sean necesarias y todas las actividades financieras que se deriven en el cumplimiento para la realización efectiva de los proyectos declarados de ALTA PRIORIDAD”. VI) Modifíquese el acuerdo en mención, específicamente en la parte de los antecedentes literal III, romano III, donde expresa literalmente lo siguiente: “Que de acuerdo a informe rendido por la Unidad de Gerencia General de esta Municipalidad de Apopa; existe necesidad de ejecutar las obras por adjudicación de conexión”, en el sentido de anularlo de dicho acuerdo, ya que según el XXXXXXXXXXXXXX, Gerente General, no existe escrito alguno, por lo cual no existe fundamentación al acto administrativo e cuestión. VII) Ampliar el Acuerdo Municipal antes mencionado en el sentido de agregar la aprobación del Plan de Ejecución y Seguimiento, de los proyectos descritos en el cuadro antes detallado ya modificado, según el siguiente detalle:
	CRONOGRAMA DE PROYECTOS SEGÚN DISPONIBILIDAD FINANCIERA
	FASES DIC-2023 A ENERO- 2024

	NO.
	NOMBRE DEL PROYECTO
	1
	2

	1
	Recarpeteo con mezcla asfáltica en Av. Quirino Chávez, Pasaje Anda y Calle a la estación, hasta las Orquídeas.
	X
	

	2
	Recarpeteo con mezcla asfáltica en Av.  Norberto Gamero.
	X
	

	3
	Bacheo con mezcla asfáltica en el Casco Urbano y Colonias aledañas.
	X
	

	4
	Paseo Santa Catarina, Proyecto de remodelación de la plaza de la Oración.
	
	X

	5
	Prolongación 4ª Av. Norte frente a Colonia Santa Fe. 
	X
	

	6
	Adecuaciones en la Biblioteca Municipal para convertirlo en Museo Municipal
	
	X

	7
	Paseo Santa Catarina, Proyecto de Remodelación del Pupusodromo.
	
	X

	
	
	
	



Segundo: Ratifíquese el Acuerdo Municipal número seis del Acta número cincuenta y siete de fecha 24/11/2023, en sus demás partes.- CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE.- “ACUERDO MUNICIPAL NÚMERO CINCO”. El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, de conformidad al art. 86 inciso final, 203, 204 y 235 de la Constitución de la República, art. 30 numeral 4) 14) art. 31 numeral 4) y del Código Municipal. Expuesto en el punto número tres de la agenda de esta sesión el cual corresponde a Participación de la Señora Alcaldesa Municipal, presentado por medio del literal B) Ejecución de las carpetas técnicas del parque, Pupusodromo, etc., Para lo cual la Señora Alcaldesa Municipal, Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García, tomando de referencia el Decreto Nº 849 denominado “DISPOSICIONES ESPECIALES Y TRANSITORIAS PARA LA ADQUISICIÓN, CONTRATACIÓN Y PAGO DE LAS OBRAS, BIENES Y SERVICIOS RELACIONADOS A PROYECTOS DE TURISMO POR EL PERIODO DE SEIS MESES”, base fundamental para la toma de decisiones plasmadas en el Acuerdo Municipal número seis del Acta número cincuenta y siete de fecha 24/11/2023, y en ese sentido manifiesta que las carpetas técnicas de los proyectos: 1. “Paseo Santa Catarina, Proyecto de remodelación de la plaza de la Oración” por un valor de $140,002.44 y 2. “Paseo Santa Catarina, Proyecto de Remodelación del Pupusodromo”, por un valor de $127,531.29, fueron elaboradas por la Oficina de Planificación del Área Metropolitana de San Salvador (OPAMSS), por lo que expresa que es necesario aceptar dichas Carpetas Técnicas y ratificar que el Gerente de Desarrollo Territorial, elabore los respectivos Términos de Referencia (TDR). Por tanto el Concejo CONSIDERANDO: Que mediante Acuerdo Municipal número cuatro de esta Acta, se aprobó lo siguiente: específicamente en el romano I literal C) En relación a los proyectos detallados en el cuadro con número cinco denominado Paseo Santa Catarina, Proyecto de remodelación de la plaza de la Oración, por la cantidad $140,002.44 y el número ocho denominado Paseo Santa Catarina, Proyecto de Remodelación del Pupusodromo, por la cantidad $127,531.29, de los cuales las carpetas han sido elaboradas por la Oficina de Planificación del Área Metropolitana de San Salvador (OPAMSS), se AUTORIZA al XXXXXXXXXXXXXX Gerente de Desarrollo Territorial, para que elabore los respectivos Términos de Referencia TDR. Por tanto el Honorable Concejo Municipal Plural, en uso de sus facultades legales y habiendo deliberado el punto, por MAYORÍA de ocho votos a favor por parte de los siguientes miembros del Concejo: 1. Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García, Alcaldesa Municipal, 2. Licdo. Sergio Noel Monroy Martínez; Síndico Municipal, 3. Sr. Damián Cristóbal Serrano Ortiz, Segundo Regidor Propietario, 4. Sra. Lesby Sugey Miranda Portillo, Tercera Regidora Propietaria, 5. Asume voto el Sr. José Mauricio López Rivas, Segundo Regidor Suplente por ausencia del Sr. Carlos Alberto Palma Fuentes; Sexto Regidor Propietario, 6. Sr. Rafael Antonio Ardon Jule, Noveno Regidor Propietario, 7. Ing. Gilberto Antonio Amador Medrano, Décimo Regidor Propietario y 8. Sr. Bayron Eraldo Baltazar Martínez Barahona, Décimo Primer Regidor Propietario; cuatro abstenciones por parte de los siguientes miembros del Concejo: 1. Carla María Navarro Franco; Primera Regidora Propietaria, 2. Asume voto el Lic. José Francisco Luna Vásquez, Primero Regidor Suplente por ausencia de la Dra. Yany Xiomara Fuentes Rivas, Cuarta Regidora Propietaria, manifestando literalmente lo siguiente: “Me abstengo en el punto presentado por la alcaldesa en los términos de referencia de OPAMSS, pupusodromo ya que la alcaldesa no presentó respaldo de ningún tipo, para poder tener con conocimiento la votación.- Y estamos en tiempo de transición de bienes” 3. Jonathan Bryan Gómez Cruz; Quinto Regidor Propietario y 4. Ing. Walter Arnoldo Ayala Rodríguez, Octavo Regidor Propietario manifestando literalmente lo siguiente: “Mi abstención va en sentido de que esta votación ya había pasado y mi voto fue en contra, y no puedo cambiar mi voto” y dos votos salvados por parte de los siguientes miembros del Concejo: 1. Susana Yamileth Hernández Cardoza; Séptima Regidora Propietaria, manifestando literalmente lo siguiente: “Por no estar en la sesión que se llevó el acuerdo y en el que el concejal Damián Serrano fue secretario y asumió votación y no estoy segura si eso se puede hacer” y 2. Sr. Osmin de Jesús Menjívar González; Décimo Segundo Regidor Propietario, manifestando literalmente lo siguiente: “Voto en contra porque no se han seguido los procesos de Ley (UCP)”. ACUERDA: Primero: ACEPTAR las Carpetas Técnicas elaboradas por la Oficina de Planificación del Área Metropolitana de San Salvador (OPAMSS), de los proyectos: 1. “Paseo Santa Catarina, Proyecto de remodelación de la plaza de la Oración” por un valor de $140,002.44 y 2. “Paseo Santa Catarina, Proyecto de Remodelación del Pupusodromo”, por un valor de $127,531.29. Segundo: DELÉGUESE al XXXXXXXXXXXXXX, Gerente de Desarrollo Territorial, para que elabore los respectivos Términos de Referencia TDR, de los proyectos mencionados en el numeral primero de este acuerdo Municipal.- CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE.- “ACUERDO MUNICIPAL NÚMERO SEIS”. El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, de conformidad al art. 86 inciso final, 203, 204 y 235 de la Constitución de la República, art. 30 numeral 4) 14) art. 31 numeral 4) y del Código Municipal. Expuesto en el punto número tres de la agenda de esta sesión el cual corresponde a Participación de la Señora Alcaldesa Municipal, presentado solicitando por medio del literal C) Autorización para delegar al XXXXXXXXXXXXXX, Gerente de Desarrollo Territorial, y que gire instrucciones a quien corresponda para que elaboren las siguientes Carpetas Técnicas de los siguientes proyectos: A) Recarpeteo con mezcla asfáltica en 3ª Av. Sur- Benjamín Bloom, B) Recarpeteo con mezcla asfáltica en 1ra Avenida Norte y C) Recarpeteo con mezcla asfáltica en 6ta. Calle poniente; asimismo autorizarlo para que elabore los respectivos Términos de Referencia (TDR), para la debida ejecución de las carpetas mencionadas. Por tanto el Honorable Concejo Municipal Plural, en uso de sus facultades legales y habiendo deliberado el punto, por MAYORÍA de doce votos a favor por parte de los siguientes miembros del Concejo: 1. Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García, Alcaldesa Municipal, 2. Licdo. Sergio Noel Monroy Martínez; Síndico Municipal, 3. Carla María Navarro Franco; Primera Regidora Propietaria, 4. Sr. Damián Cristóbal Serrano Ortiz, Segundo Regidor Propietario, 5. Sra. Lesby Sugey Miranda Portillo, Tercera Regidora Propietaria, 6. Asume voto el Lic. José Francisco Luna Vásquez, Primero Regidor Suplente por ausencia de la Dra. Yany Xiomara Fuentes Rivas, Cuarta Regidora Propietaria, 7. Jonathan Bryan Gómez Cruz; Quinto Regidor Propietario, 8. Asume voto el Sr. José Mauricio López Rivas, Segundo Regidor Suplente por ausencia del Sr. Carlos Alberto Palma Fuentes; Sexto Regidor Propietario, 9. Ing. Walter Arnoldo Ayala Rodríguez, Octavo Regidor Propietario, 10. Sr. Rafael Antonio Ardon Jule, Noveno Regidor Propietario, 11. Ing. Gilberto Antonio Amador Medrano, Décimo Regidor Propietario y 12. Sr. Bayron Eraldo Baltazar Martínez Barahona, Décimo Primer Regidor Propietario; una abstención por parte de la Concejal: 1. Susana Yamileth Hernández Cardoza; Séptima Regidora Propietaria, manifestando literalmente lo siguiente: “Me abstengo en mi voto por no estar en la sesión en que se tomó dicho acuerdo. De igual manera en pleno el síndico municipal expresa que está siendo coaccionado para votar por dicho acuerdo lo cual se me hace sospechoso. A parte de que los tiempos no cumplen y un voto salvado por parte del Concejal: 1. Sr. Osmin de Jesús Menjívar González; Décimo Segundo Regidor Propietario, manifestando literalmente lo siguiente: “Voto en contra porque no se han seguido los procesos de Ley (UCP)”.  ACUERDA: DELÉGUESE al XXXXXXXXXXXXXX, Gerente de Desarrollo Territorial, y que gire instrucciones a quien corresponda para que elaboren las siguientes Carpetas Técnicas de los siguientes proyectos: A) Recarpeteo con mezcla asfáltica en 3ª Av. Sur- Benjamín Bloom, B) Recarpeteo con mezcla asfáltica en 1ra Avenida Norte y C) Recarpeteo con mezcla asfáltica en 6ta. Calle poniente; asimismo queda autorizarlo para que elabore los respectivos Términos de Referencia (TDR), para la debida ejecución de las carpetas mencionadas.- CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE.- “ACUERDO MUNICIPAL NÚMERO SIETE”. El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, de conformidad al art. 86 inciso final, 203, 204 y 235 de la Constitución de la República, art. 30 numeral 4) 14) art. 31 numeral 4) y del Código Municipal. Expuesto en el punto número tres de la agenda de esta sesión el cual corresponde a Participación de la Señora Alcaldesa Municipal, presentado por medio del literal D) Solicita aprobación por medio de Acuerdo Municipal en el cual se delegue al Sr. Damián Cristóbal Serrano Ortiz, Segundo Regidor Propietario, para que  dé el debido seguimiento a lo acordado en el Acuerdo Municipal número seis del Acta numero cincuenta y siete de fecha 24/11/2023, con el objeto de que se cumplan los procedimientos administrativos, operativos y de ejecución de lo acordado en el acuerdo municipal mencionado por medio del cual se aprobó lo siguiente: A) APROBAR los Términos de Referencia (TDR) y realizar los procesos para la selección de los contratistas para la ejecución y supervisión de los siguientes proyectos detallados en el siguiente cuadro:
	N°
	Descripción:
	Inversión:
	Supervisión:
	Total:

	1
	Recarpeteo con mezcla asfáltica en final 4ª. Calle Poniente y Calle al cementerio.
	$184,068.90
	$ 7,362.76
	$191,431.66

	2
	Recarpeteo con mezcla asfáltica en Av. Quirino Chávez, Pasaje Anda y Calle a la estación, hasta las Orquídeas.
	$480,531.70
	 $19,221.26
	$499,752.96

	3
	Recarpeteo con mezcla asfáltica en Av.  Norberto Gamero.
	$  86,118.10
	$  3,444.72
	$  89,562.82

	4
	Bacheo con mezcla asfáltica en el Casco Urbano y Colonias aledañas.
	$  85,806.86
	$  3,341.40
	$  89,148.26

	5
	Paseo Santa Catarina, Proyecto de remodelación de la plaza de la Oración.
	
	
	$140,002.44

	6
	Prolongación 4ª Av. Norte frente a Colonia Santa Fe. 
	$  41,304.21
	$  1, 652.15
	$  42,956.36

	7
	Adecuaciones en la Biblioteca Municipal para convertirlo en Museo Municipal
	
	
	$   20,000.00

	8
	Paseo Santa Catarina, Proyecto de Remodelación del Pupusodromo.
	
	
	$127,531.29

	
	TOTAL:
	$1,200,385.79



B) Se nombran a los integrantes del Panel Evaluador de Ofertas (PEO), C) Se declaran los proyectos antes descritos de ALTA PRIORIDAD D) Se instruye a la Unidad de Compras Públicas que ejecute los procesos de contratación para la ejecución del mencionado proyecto por medio de la modalidad de selección de escogitación de Personas Naturales o Jurídicas. E) Se AUTORIZAR al Gerente General para que ejecute las actividades delegadas en la reunión del Concejo Municipal Plural celebrada el día miércoles uno de noviembre del año dos mil veintitrés, establecidas en el acta numero cincuenta, por medio del acuerdo  municipal número diez, para que firme las órdenes de compra y las demás atribuciones delegadas para que se puedan realizar los proyectos mencionados en el literal A) del presente acuerdo municipal,  según lo establece el Artículo dieciocho inciso quinto de la Ley de Compras Públicas. F) Se delega al XXXXXXXXXXXXXX, Gerente Financiero Tributario, para que coordine la colaboración de todas las reformas presupuestarias que sean necesarias y se deriven con el cumplimiento para la realización efectiva de los proyectos declarados de ALTA PRIORIDAD.

Asimismo que dé seguimiento al Acuerdo Municipal número cuatro de esta Acta, el cual está en concordancia del mismo, ya que por medio del cual se modifica el Acuerdo Municipal número seis del Acta número cincuenta y siete de fecha 24/11/2023, de la siguiente manera: I) Se modificará dicho cuadro que contiene el detalle de los proyectos, quedando de la siguiente manera:

	N°
	Descripción:
	Inversión:
	Supervisión:
	Total:

	1
	Recarpeteo con mezcla asfáltica en Av. Quirino Chávez, Pasaje Anda y Calle a la estación, hasta las Orquídeas.
	$480,531.70
	 $19,221.26
	$499,752.96

	2
	Recarpeteo con mezcla asfáltica en Av.  Norberto Gamero.
	$  86,118.10
	$  3,444.72
	$  89,562.82

	3
	Bacheo con mezcla asfáltica en el Casco Urbano y Colonias aledañas.
	$  85,806.86
	$  3,341.40
	$  89,148.26

	4
	Paseo Santa Catarina, Proyecto de remodelación de la plaza de la Oración.
	
	
	$140,002.44

	5
	Prolongación 4ª Av. Norte frente a Colonia Santa Fe. 
	$  41,304.21
	$  1, 652.15
	$  42,956.36

	6
	Adecuaciones en la Biblioteca Municipal para convertirlo en Museo Municipal
	
	
	$   50,000.00

	7
	Paseo Santa Catarina, Proyecto de Remodelación del Pupusodromo.
	
	
	$127,531.29

	
	TOTAL:
	$1,038,954.13



B) Se delega al XXXXXXXXXXXXXX, Gerente de Desarrollo Territorial, para que elabore la carpeta técnica del proyecto denominado “Adecuaciones en la Biblioteca Municipal para convertirlo en Museo Municipal” por la cantidad de $ 50,000.00, y los Términos de Referencia TDR respectivos, y C) En relación a los proyectos detallados en el cuadro con número cinco denominado Paseo Santa Catarina, Proyecto de remodelación de la plaza de la Oración, por la cantidad $140,002.44 y el número ocho denominado Paseo Santa Catarina, Proyecto de Remodelación del Pupusodromo, por la cantidad $127,531.29, de los cuales las carpetas han sido elaboradas por la Oficina de Planificación del Área Metropolitana de San Salvador (OPAMSS), se AUTORIZA al  XXXXXXXXXXXXXX, Gerente de Desarrollo Territorial, para que elabore los respectivos Términos de Referencia TDR. II) Se modifica en relación al literal B) donde se nombran a los integrantes del Panel Evaluador de Ofertas (PEO), III) En relación al literal C) referente a la la Fuente de Financiamiento SIENDO LO CORRECTO: Fuente de Financiamiento será FODES. IV) En relación al literal E) QUEDA SIN EFECTO. V) En relación al literal F) SE MODIFICA QUEDANDO APROBADO DE LA SIGUIENTE MANERA: DELEGAR al XXXXXXXXXXXXXX, Gerente Financiero Tributario y a las Unidades Financieras involucradas, para que coordine y ejecute todas las reformas presupuestarias que sean necesarias y todas las actividades financieras que se deriven en el cumplimiento para la realización efectiva de los proyectos declarados de ALTA PRIORIDAD”. VI) Modifíquese el acuerdo en mención, específicamente en la parte de los antecedentes literal III, romano III, en el sentido de anular lo descrito en dicho acuerdo, VII) Ampliar el Acuerdo Municipal antes mencionado en el sentido de agregar la aprobación del Plan de Ejecución y Seguimiento, de los proyectos descritos en el cuadro antes detallado ya modificado, según el siguiente detalle:
	CRONOGRAMA DE PROYECTOS SEGÚN DISPONIBILIDAD FINANCIERA
	FASES DIC-2023 A ENERO- 2024

	NO.
	NOMBRE DEL PROYECTO
	1
	2

	1
	Recarpeteo con mezcla asfáltica en Av. Quirino Chávez, Pasaje Anda y Calle a la estación, hasta las Orquídeas.
	X
	

	2
	Recarpeteo con mezcla asfáltica en Av.  Norberto Gamero.
	X
	

	3
	Bacheo con mezcla asfáltica en el Casco Urbano y Colonias aledañas.
	X
	

	4
	Paseo Santa Catarina, Proyecto de remodelación de la plaza de la Oración.
	
	X

	5
	Prolongación 4ª Av. Norte frente a Colonia Santa Fe. 
	X
	

	6
	Adecuaciones en la Biblioteca Municipal para convertirlo en Museo Municipal
	
	X

	7
	Paseo Santa Catarina, Proyecto de Remodelación del Pupusodromo.
	
	X

	
	
	
	



Segundo: Ratifíquese el Acuerdo Municipal número seis del Acta número cincuenta y siete de fecha 24/11/2023, en sus demás partes.- Por tanto el Honorable Concejo Municipal Plural, en uso de sus facultades legales y habiendo deliberado el punto, por MAYORÍA de ocho votos a favor por parte de los siguientes miembros del Concejo: 1. Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García, Alcaldesa Municipal, 2. Licdo. Sergio Noel Monroy Martínez; Síndico Municipal, 3. Sr. Damián Cristóbal Serrano Ortiz, Segundo Regidor Propietario, 4. Sra. Lesby Sugey Miranda Portillo, Tercera Regidora Propietaria, 5. Asume voto el Sr. José Mauricio López Rivas, Segundo Regidor Suplente por ausencia del Sr. Carlos Alberto Palma Fuentes; Sexto Regidor Propietario, 6. Sr. Rafael Antonio Ardon Jule, Noveno Regidor Propietario, 7. Ing. Gilberto Antonio Amador Medrano, Décimo Regidor Propietario y 8. Sr. Bayron Eraldo Baltazar Martínez Barahona, Décimo Primer Regidor Propietario; cuatro abstenciones por parte de los siguientes miembros del Concejo: 1. Carla María Navarro Franco; Primera Regidora Propietaria, manifestando literalmente lo siguiente: “Punto 4, literal B) me abstengo por no presentar documentación de carpetas de proyectos a liquidar en el punto”, 2. Asume voto el Lic. José Francisco Luna Vásquez, Primero Regidor Suplente por ausencia de la Dra. Yany Xiomara Fuentes Rivas, Cuarta Regidora Propietaria, 3. Jonathan Bryan Gómez Cruz; Quinto Regidor Propietario y 4. Ing. Walter Arnoldo Ayala Rodríguez, Octavo Regidor Propietario y dos votos salvados por parte de los siguientes miembros del Concejo: 1. Susana Yamileth Hernández Cardoza; Séptima Regidora Propietaria, no razonando su voto y 2. Sr. Osmin de Jesús Menjívar González; Décimo Segundo Regidor Propietario, manifestando literalmente lo siguiente: “Voto en contra porque no se han seguido los procesos de Ley (UCP)”. ACUERDA: DELÉGUESE al Sr. Damián Cristóbal Serrano Ortiz, Segundo Regidor Propietario, para que dé el debido seguimiento a lo acordado en el Acuerdo Municipal número seis del Acta número cincuenta y siete de fecha 24/11/2023, y al Acuerdo Municipal número cuatro de esta misma Acta numero sesenta y uno de fecha 16/12/2023, los cuales se describen en la parte superior de este Acuerdo Municipal, con el objeto de que se cumplan los procedimientos administrativos, financieros, operativos y de ejecución para que coordine con los funcionarios competentes en los diferentes procesos y que cumplan los tiempos legales y en compatibilidad de lo acordado en dichos acuerdos municipales mencionados.- CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE.- HAGO CONSTAR QUE: I. Que se incorpora al desarrollo de la sesión el Concejal Sr. Carlos Alberto Palma Fuentes, Sexto Regidor Propietario. II. Que por medio del punto número tres de la agenda de esta Sesión, el cual corresponde a Participación de la Señora Alcaldesa Municipal, literal E) La Alcaldesa Municipal, Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García, expone sobre lo acordado en una sesión anterior y que estaba relacionado a una provisión de fondos de $ 200,000.00 dólares para las compras de uniformes, calzado, equipo y herramientas para los trabajadores de la municipalidad. Pero el Concejal Osmín de Jesús Menjívar González, Décimo Segundo Regidor Propietario, manifiesta que solo era un informe que se ha pedido al XXXXXXXXXXXXXX, Gerente Financiero Tributario, y que lo presente en la próxima reunión del Concejo Municipal. Por lo cual hago constar que este punto solo se concluyó en un análisis y III. Que el Lic. Sergio Noel Monroy Martínez, Síndico Municipal, en el desarrollo de la sesión, expreso al pleno, de  que él estaba siendo coaccionado para poder dar los votos a favor en las votaciones de los acuerdo municipales.- Y no habiendo más que hacer constar se cierra la sesión a las quince horas con cuarenta y cinco minutos del día sábado dieciséis de diciembre del año dos mil veintitrés.



Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García                                                                                               
              Alcaldesa Municipal                                                                                                                                                                       
                                                                                                  Lic. Sergio Noel Monroy Martínez
                                                                                                           Síndico Municipal (presente) 
            
                                                                                              Sr. Damián Cristóbal Serrano
Sra. Carla María Navarro Franco Ortiz                              Segundo Regidor Propietario                                                   
Primera Regidora Propietaria


Sra. Lesby Sugey Miranda Portillo, 
  Tercera Regidora Propietaria                                            Dra. Yany Xiomara Fuentes Rivas  
	                                                        Cuarta Regidora Propietaria (ausente)
	

Sr. Jonathan Bryan Gómez Cruz 
   Quinto Regidor Propietario                                                        Sr. Carlos Alberto Palma Fuentes                      
	                                                                    Sexto Regidor Propietario 


Sra. Susana Yamileth Hernández de Vásquez 
        Séptima Regidora Propietario                                         Ing. Walter Arnoldo Ayala Rodríguez           
	                                                                           Octavo Regidor Propietario 


Sr. Rafael Antonio Ardón Jule 
  Noveno Regidor Propietario                                              Ing. Gilberto Antonio Amador Medrano         
                                                                                                        Décimo Regidor Propietario                                                 


Sr. Bayron Eraldo Baltazar Martínez Barahona 
      Décimo Primer Regidor Propietario                            Sr. Osmín de Jesús Menjívar González  
	                                                       Décimo Segundo Regidor Propietario                                                  



Licdo. José Francisco Luna Vásquez                                   Sr. José Mauricio López Rivas
       Primer Regidor Suplente                                                  Segundo Regidor Suplente                                               
                                                                                                  


 
  Sra. Stephanny Elizabeth Márquez Borjas 
   Tercera Regidora Suplente (permiso personal)                                          
                                                                                     Sra. María del Carmen García,
                                                                                     Cuarta Regidora Suplente (permiso personal)




Lic. Nelson Estrada Hernández
Secretario Municipal



